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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE

Roman Foto : O, PLECAN

O nouă tradiție a școlii românești

CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN EDUCAȚIE COMPLEXĂ, 
MULTILATERALĂProcesul de modernizare, 

orientat cu prioritate spre 
dezvoltarea producției de export

TINERI Șl TINEStEi
Gospodărirea cu maximă 

grijă a energiei și gazelor 
naturale reprezintă baza reali
zării în fiecare sector de acti
vitate, în fiecare întreprinde
re a sarcinilor de plan. Să ac
ționăm, deci, pretutindeni, cu 
fermitate, cu înaltă răspun
dere pentru încadrarea in co
tele repartizate, pentru gă
sirea de soluții în vederea 
diminuării consumurilor, pen
tru reintroducerea în circuitul 
economic a tuturor surselor 
energetice și termice secun
dare!

„La întreprinderea da Tri
cotaje „Moldova" din Iași, ba
zele producției destinate ex
portului au fost puse anul tre
cut — ne precizează direc
torul tehnic al unității, lng. 
Vasile Vencu — cînd, datorită 
cerințelor pieței externe, ne-am 
Îmbunătățit calitatea produse
lor. reușind să punem la dis
poziția partenerilor externi 
produse competitive, realizate 
prin dezvoltarea intensivă, 
prin modernizarea producției, 
concomitent cu economisirea 
unor importante cantități de 
materii prime, energie șl com- 
bustibiP5. Asigurarea cu con
tracte și comenzi a permis 
harnicului colectiv ieșean să 
realizeze ritmic producția de 
export în perioada scursă din 
acest an. Întreprinderea li- 
vrind pieței externe articole 
de tricotaje din bumbac și tri
coturi ușurate, la care se a- 
daugă asa-zisa producție cla
sică : bluze bărbătești înche
iate In nasturi, combinații din 
trei piese, cit și ultima noutate 
— îmbrăcămintea exterioară 
reversibilă (cu două fețe).'A- 
ceastă gamă de produse rea
lizate in condiții deosebite de 
calitate. Ia care se adaugă 
respectarea strictă a termene
lor contractuale, dovedește se
riozitatea și maturitatea între
gului colectiv, produsele ieșe
ne fiind cunoscute si preferate 
pe piața externă, colecțiile de 
modele prezentate la tratative 
șl contracte bucurindu-se de 
un interes deosebit. ..Se face 
mult, in unitate pentru înno
bilarea tricotajelor înainte de 
confecționarea lor. continuă 
interlocutorul meu. Inginerul 
Vasile Vencu. punindu-se un 
accent mai mare, așa cum e șl 
firesc, pe crearea de contex
turi noi. de combinații de cu
lori si imprimeuri obținute 
pe utilajele existente, toate a- 
cestea rod al glndlril noastre 

La întreprinderea de Tricotaje Buzău

Sporuri substanțiale de producție 
cu consumuri minime de energie

(în pagina a 2-a)

tehnice, al efortului propriu 
de autodepășire al tuturor 
specialiștilor noștri. Merită să 
fie amintită in același con
text crearea de tricoturi In
tr-un singur fir pe o față. în 
a căror producere unitatea ie
șeană s-a specializat prima pe 
țară, fapt ce obligă și impune 
o sporire a numărului utilaje
lor care produc acest sorti
ment. utilaje realizate prin 
autodotare. Aceste utilaje pre
zintă în primul rînd un avan
taj economic, contribuind di
rect la reducerea consumului 
de materii prime pe unitatea

la Întreprinderea 
DE TRICOTAJE 

„MOLDOVĂ" DIN IAȘI

de produs, tar tricotajele exe
cutate Utilizează în mare mă
sură materiile prime din țară, 
avînd perspectiva unor co
menzi la export de lungă du- 
rată“.

în anul 1987 producția des
tinată exportului este aproape 
cu 1 milion dolari mai mare 
decît anul precedent. Și din 
această perspectivă sarcinile 
sporite ce revin unității vor fi 
realizate în mare narte pe 
baza dezvoltării intensive, prin 
modernizarea producției, fapt 
ce va duce la creșterea oro- 
ductivitătii muncii cu aproape 
15 la sută. Să subliniem că în 
acest an se vor pune în func
țiune $1 unele dotări noi. rea- 
lizîndu-se dezafectarea unei 
magazii de materiale $! do
tarea ei cu mașini de tricotat, 
sporindu-se astfel valoarea 
producției cu circa 120 mili
oane lei anual. Aceste măsuri 
de modernizare Ie continuă pe 

rele de anul precedent, cînd 
s-a înregistrat o depășire a 
planului initial anual Ia pro
ducția marfă cu aproape 34 
milioane lei pe seama acestei 
ample acțiuni.

Programele stabilite pe acest 
an. strîns legate de noile sar
cini de plan, au început să de
vină realitate, demn de sem
nalat fiind și faptul că prin- 
tr-o riguroasă economisire a 
energiei electrice cu 12 MWh, 
se poate lucra două zile la în
treaga capacitate a Întreprin
derii. Tot la economii se în
scriu și cei peste 10 000 mo 
gaz metan.

In spiritul sarcinilor subli
niate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la recenta ședință 
a Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. întregul co
lectiv al întreprinderii ieșene 
— ce și-a ciștigat o bună ex
periență in domeniul moder
nizării producției — este ho- 
tărit ca și în acest an să ac
ționeze ferm r>e această linie, 
avînd în vedere în perma
nență creșterea calității, fără 
de care nu poate fi concepută 
asigurarea unei înalte compe
titivități la export. Creșterea 
producției. îmbunătățirea ca
lității acesteia, concomitent cu 
reducerea cheltuielilor, cu perr 
fecționarea fluxului tehnolo
gic. realizarea unor tricoturi 
mai ușoare, de calitate supe
rioară în vederea creșterii 
ponderii confecțiilor de cali
tatea extra și lux, rezolvarea 
operativă a unei game largi 
de probleme tehnologice in 
vederea economisirii energiei 
si combustibililor vor face ca 
productivitatea muncii să 
crească cu 6.7 la sută față de 
anul trecut. Intr-un cuvînt. un 
mobilizator program de mun
că pentru realizarea planului 
pe anul 1987 și în primul rind 
a exportului.

CATALIN bordeiant

Liceul Industrial nr. 1 din 
Bistrița oferă imaginea unul a- 
devărat complex educativ, de 
Instruire teoretică și practică. 
Evident, nu este o imagine sin
gulară în contextul învățămin- 
tului românesc, In rîndul lice
elor care și-au asumat ca pri
mă sarcină, fundamentală. e- 
ducarea multilaterală a elevi
lor, formarea lor pentru mun
că și viață în acord cu cerințele 
societății noastre . socialiste. 
Fiind vorba despre un liceu in
dustrial, obișnuitul ne duce 
imediat cu gîndul la secvența 
binecunoscută a elevilor aflați 
la bancul de- lucru, in- atelierul 
școală sau în halele de produc
ție. în fața vreunei secțiuni de 
motor mai simplu sau mai so
fisticat. Sigur, această sec
vență nu lipsește din filmul 
activității liceului bistrițean. 
Dar, ceea ce mi se pare remar
cabil la această școală cu pro
fil mecanic, aflată în subordi- 
nea întreprinderii de Utilaj 
Tehnologic Bistrița, este preo
cuparea constantă a tuturor 
factorilor educativi pentru for
marea unor personalități com
plexe, a unor oameni cu ade
vărat noi. capabili să răspundă 
atît cerințelor, exigențelor acti
vității industriale productive, 
cît și exigențelor vieții extra- 
profesionale. _

..Ni se pare deosebit de Im
portant ca absolvenții noștri, 
indiferent că este vorba de ab
solvenți ai liceului, ai școlii pro
fesionale sau ai școlii de malș-

- 

tri, să primească pe lingă cer
tificatul de calificare și un cer
tificat de viață, certificat care 
să ne dea certitudinea că foștii 
noștri elevi se pot descurca in 
orice situație, că vor fi capabili 
să răspundă la nenumăratele 
Întrebări pe care le pune viața.

Acest lucru, pregătirea pentru 
dobindirea certificatului de via
tă, îl obținem prin tot ceea ce 
se întreprinde in școală, de*Ia 
orele de clasă, orele de atelier, 
la activitatea de muncă patrio
tică, la activitatea organizației 
de tineret, la activitățile de 
cerc. Vreau să subliniez, spune 
profesorul Gheorghe Pop, di

rector adjunct cu munca edu
cativă, că, la noi in școală, or
ganizația de tineret are un rol 
deosebit în organizarea și des
fășurarea tuturor activităților, 
în acest an, anul 65 al organiza
ției de tineret, cu atît mai -mult 
uteciștii se știu și se simt im
plicați în acțiunile școlare și 
extrașcolare. Ni se pare normal 
ca ei să nu fie numai partici
pant! ci și inițiatori, organiza
tori al manifestărilor". în spri
jinul afirmațiilor directorului 
adjunct, reporterul ar putea a- 
duce mărturie participarea ele
vilor la muncă patriotică pentru 
curățirea incintei școlii de 
ghiață șt zăpadă. Dar nu a- 
ceastă participare — luată izo
lat — este cea mai elocventă 
dovadă. Elevii Liceului indus
trial nr. 1 din Bistrița sint elevi 
harnici, inventivi, care mun
cesc cu seriozitate. Aceasta ar 
fi o primă concluzie. Conclu
zie incompletă dacă nu reținem 
și faptul că ei sint adolescenți 
curioși, interesați de tot ceea 
ce se petrece în jurul lor. Ast
fel se explică participarea nu
meroasă la activitățile cercului 
de educație ateistă, așa se ex
plică temele pe care Ie pro
pun a fi dezbătute în orele e- 
ducative, așa se explică pre
zența activă Ia cercul de pic
tură, la cenaclul literar șl la 
cenaclul artistic, așa se explică

MIOARA VERGII
l
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Tlnăr In România de azi

ARTĂ
Șl MESERII

Două vorbe meșteșugite 
înseamnă mai puțin decît o 
cifră bine documentată, spun 
statisticienii, și, iată că, a- 
proape, înclin să Ie dau drep
tate acum cînd tare-aș mal 
avea nevoie de cîteva cifre 
care să-mi confirme o idee 
(care, altfel, poate rămîne în 
faza unei ipoteze frumoase). 
Dar, pentru că nu le am, să 
Iau ideea de Ia început : în 
neobosita muncă de docu
mentare a ziariștilor ne pro
fesionist! — gen documentare 
de (tineri) scriitori •— subiec
tele cele mai căutate sint 
cele legate de artă, de rela
ția între artist șl public. 
Există un entuziasm — cva
si general — cînd într-o co
mună sau oraș, sau șantier, 
sau întreprindere se află 
unul/mai mulți oameni tineri 
cu preocupări literare. Care 
nu numai c& citesc și înțeleg

CONSTANTIN STAN
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Anul trecut, la Schela de 
Producție Petrolieră Poeni, ju
dețul Teleorman. țițeiul ex
tras a acoperit numai 80,1 la 
sută din producția planificată. 
Recenta adunare generală a 
reprezentanților oamenilor 
muncii de aici, mal înainte de 
a Insista asupra căilor de în
făptuire a prevederilor planu
lui pe acest an. sau, mai exact 
spus. în directă legătură cu 
acestea, s-a referit pe larg la 
cauzele care au condus la ne- 
împlinirea menționată, anali- 
zînd cit se poate de critic și 
autocritic activitatea fiecărei 
brigăzi in parte și. in același 
timp, a fiecărui factor răspun
zător.

Cum se arăta în darea de 
seamă, o primă cauză a ne- 
lndeplinirii planului la țiței 
extras a constituit-o efectua
rea unor lucrări de specialita
te de slabă calitate, ceea ce 
a generat serioase intîrzieri în 
privința punerii în funcțiune 
a sondelor. Acesteia i s-a a- 
dăugat aprovizionarea în sal
turi cu piese și materiale ne
cesare desfășurării la parame
trii proiectați a fluxului da 
producție. O altă cauză a con
stat în utilizarea nerațională 
a timpului de lucru. Toate a- 
cestea. s-a subliniat în conti
nuare. au fost favorizate de 
repetate și, uneori, grave aba
teri de la disciplina muncii. în 
spiritul și tonul dării de sea
mă. întru totul justificate, de 
altfel, au fost și numeroasele 
luări de cuvînt, vorbitorii. în

tre care îi amintim pe mais
trul Ion Ștefana, electricianul 
Marin Palada, subinginerul 
Gh. Rădulescu. inginerul Va- 
■ile Cristea. au precizat că e 
cazul să se renunțe la genera
lizări. impunîndu-se, așa cum 
a cerut-o în dese rînduri se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
o analizare concretă, cu exem
plificări directe, a situației e- 
xistente. Astfel. în cadrul bri
găzii I. sonda 1 145. datorită 
unei accidentări tehnice prici

In adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii 
de la Schela de Producție Petrolieră Poeni, Teleorman

nuite de formația de RK, a 
fost dată în funcțiune cu o 
lntîrziere de 36 de zile. Cu 
mari întîrzieri au fost puse în 
funcțiune și sondele 1 997, 
1 994 și 1156, șl asta ca urma
re a lucrărilor necorespunză
toare efectuate de formația de 
intervenții a brigăzii numărul 
2. Un alt exemplu : la sonda 
1 355. prin remedierea super
ficială a rupturii tijelor, s-au 
pierdut circa 22 tone de țiței.

în general, s-a spus, șefii de 
formații nu s-au preocupat 
întotdeauna așa cum trebuie 
de bunul mers al producției. 
Nu s-au respectat tehnologiile 
privind operațiile de introdu
cere a pompelor. în sectorul 

mecano-energetic au fost scă
pate adeseori din vedere son
dele care nu funcționau. Deși, 
pe ansamblu, aici ca și în sec
torul transporturi, s-au depua 
eforturi, menținerea la capa
citatea maximă a instalațiilor 
IC 5, a troliilor, precum și a 
altor utilaje a evidențiat exis
tenta unor greșeli și lipsuri 
regăsite de altminteri si pe li
nia întreținerii instalațiilor din 
dotare.

Legat de aprovizionarea cu 
piese, s-a arătat că mai alea

Ia subansamblele șl piesele 
auto nu s-a acoperit strictul 
necesar, consecință a neres- 
pectării de către Baza Băicoi 
a graficelor de livrare.

Desigur, ar fi trebuit ca în
săși Schela să se preocupe 
mai mult în direcția recupe
rării. recondiționării și refolo- 
sirii pieselor, sculelor și sub- 
ansamblelor. lucru care ar fi 
contribuit direct la diminua
rea cheltuielilor de producție 
și a consumurilor inutile. In 
ce privește disciplina în mun
că. s-a reliefat că cele peste 
7 000 de ore absențe nemoti
vate înregistrate anul trecut 
au avut fără a mai fi nevoie 
de vreo demonstrație, reper- 

cusiunl extrem de negative •- 
supra întregii activități a 
Schele!.

..Chiar dacă rezultatei* 
noastre sint peste nivelul ce
lor obținute de alte unități cu 
același profil, declara Ilie 
Nae. președintele Consiliului 
oamenilor muncii, faptul că la 
țiței extras ne-am situat sub 
graficele de plan dovedește că 
nu am valorificat corespunză
tor resursele si baza materia
lă de care dispunem. Că pu
team mai mult am demonstra

t-o noi înșine realîzînd. la 
gaze extrase. în proporție de 
111,4 la sută planul stabilit. 
Situația înregistrată în Schela 
noastră, a precizat Ilie Nae, a 
ilustrat cu prisosință acest a- 
devăr. Tocmai de aceea, pen
tru 1987. nu trebuie să permi
tem nimănui să încalce nor
mele de comportare' în mun
că, disciplina și regula
mentul de ordine interioară. 
In fiecare sector de activitate, 
la fiecare loc de muncă există 
și e obligatoriu să existe sar
cini concrete de producție".

Trăgînd învățămintele nece
sare din experiența anului 
trecut, oamenii muncii de la 
Schela de Producție Petrolieră 

Poeni au propus ca pentru 
1987 să se pună un mai mare 
aceer.î oe promovarea progre
sului tehnic, angajîndu-ae. în 
acest sens, să realizeze In cel 
mai scurt timp un nou tip de 
instalații pentru intervenții și 
reparații sonde cu acțiune e- 
lectrică. un nou mecanism hi
draulic transportabil pentru 
demontarea instalațiilor IC 5 
și P 20 cu defecțiuni în siste
mul de acțiune pentru evita
rea accidentării acestora și re
ducerea timpului de oprire a 
sondelor, un dispozitv de pre- 
încălzire a motorinei la insta
lațiile de intervenție pe timp 
rece. Acestea, s-a menționat, 
sint doar o parte din măsu
rile cuprinse în programul de 
organizare și modernizare a 
producției. program a cărei 
primă etapă s-a stabilit să fie 
finalizată chiar în prima ju
mătate a acestui an.

Hotărîți să arate că situația 
din 1986 a fost un accident 
nedorit în activitatea lor. oa
menii muncii de la Schela 
Poeni și-au asumat, în cadrul 
adunării generale, angajamen
tul de a depăși pînă la sfîrși- 
tul anului producția planifica
tă la gaze extrase cu 5 000 
metri cubi și, nu în ultimul 
rind, de a realiza producția 
fizică Ia țiței în proporție de 
cel puțin sută Ia sută. în con
dițiile livrării ei integrale, Ia 
termenele prevăzute prin con
tract.

ȘTEFAN MITROI

0 0RGANIZAT1E-ER0U CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UNIUNE* TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ VRANCEA A U.T.C.

UN ORAȘ
Pentru Europa, Tg. Jiu era tn 

trecut sinonim cu Constantin 
Brâncuți. Singurul glnd care în
demna călătorul să coboare tn 
orațul de la poalele Dealului 
Tîrgului, străbătut de apa lim
pede ți iute, asemenea sufletu
lui gorjenesc a Jiului era cel de 
a vedea „pe viu" trei dintre lu
crările de referință din opera 
marelui artist. De altfel, ce alt
ceva putea interesa la Tirgu 
Jiu ? Așezarea trăia împăcind, 
cum face și tn numele său, dea
lul ce oferea materie primă pen
tru numeroșii olari, dogari, că
rămidari ori pietrari și apa riu- 
lui ce dădea hrana majorității 
locuitorilor. Tirg și Jiu, adică 
locul de la Poalele Tîrgului, 
scăldat de Jiu, ținut de legendă 
și cintece vechi de vitejie, de 
înălțătoare aducere aminte des
pre domnul Tudor. Scria Ale
xandru Vlahuță : „Aici aminti
rile istorice sint vii, strinse cu 
pricepută grijă și păstrate cu 
sfințenie. Nicăieri n-am găsii 
atlta Iubire de țară, adine res
pect pentru trecutul neamului

STRĂBĂTUT DE ISTORIE
nostru, ca tn orașul acesta li
niștit unde parcă toate te în
deamnă la ginduri frumoase și 
fapte bune". In Tg. Jiu neapă
rat te îndrăgostești sau te mai 
îndrăgostești, indiferent de vir- 
stă, pentru că nu se poate să

REPORTAJUL 
NOSTRU

treci pe tub „Poarta Sărutului", 
fără să te simți, cu sufletul mă
car, logodit. Cițiva pași mai în
colo te oprești cu sfială lingă 
„Masa Tăcerii", fără a uita de 
gîndul bun ce te-a cuprins tre- 
cind pe sub poartă. Parcul ce 
înconjoară aceste două opere de 
artă vine să întregească fericit 
imaginea pe care ele ți-o oferă. 
Acum, aproape de sfirșitul ier
nii, zăpada încă mai stăpînea 
totul, masa șt scaunele țineau 

pe spate cite un coviltir alb din 
care, la amiaza ce anunța apro- 
Fiata primăvară, curgeau picuri, 

n spatele parcului încă incopcit 
pe de lături de gheață, Jiul 
curge încruntat și repede tăind 
în două covorul imaculat așter
nut în valea largă, pe care nu-și 
mai aduce aminte de cină n-a 
mai umplut-o cu apă pînă sus.

In urmă cu mai bine de 20 de 
ani, adunîndu-și lingă inimă 
toate aceste valori care îi dau 
o parte din identitate, orașul 
Tg. Jiu a pornit hotărit pe dru
mul transformărilor socialiste. 
Pămintul dimprejurul său, nu 
prea rodnic, zgircit in daruri cu 
cei ce-l munceau, se dovedea a 
fi o simplă pojghiță ce acoperea 
o bogăție inestimabilă : cărbu
nele. Și, aproape peste noapte, 
Tg. Jiu s-a trezit (poate cea 
mai nouă) capitală a cărbunelui 
de la noi, exploatat intr-un fel 
mai simplu, mai ieftin și mai 
eficient, in cariere. Exploatarea

SORIN OVIDIU BALAN
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ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA

ÎN CELE MAI UNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
LA ÎNTREPRINDEREA DE TRICOTAJE BUZĂUk

Sporuri substanțiale de producție 
cu consumuri minime de energie

® De Io 91 MWh energie electrică, cit a reprezentat avata taai iaaaaMe. prm Mânmfe tabaio- 
organizatorice luate, in februarie nu vor fi utilizați deed 82 MWh • In fiacm zi <£n iebrvane -- ‘.atee 
□ consumat 3 MWh, față de 3,7 MWh repartizați, incoditadu re peraaaent •» pataraa nade aw* 
© Cu cantitatea de energie economisită se realizează sup&nentor in jur de 283 bucăți Wicoturi pe oră

/
Șt oamenilor muncii de la 

întreprinderea de Tricotaje din 
Buzău le revin în cel de-al 
doilea an al cincinalului sar
cini deosebite în direcția spo
ririi volumului producției, cit 
și a calității produselor. Față 
de anul trecut, în 1987 pro
ducția marfă industrială în
registrează o creștere de apro
ximativ 19 milioane lei, con
cretizate în special in comenzi 
destinate partenerilor externi. 
„De la înoeputul anului și pină 
în prezent am reușit, printr-o 
mobilizare exemplară a oame
nilor, să realizăm Indicatorii 
economici, ne preciza tovarășa 
Doina Mușat, lngineșul șef al 
unității. Toate capacitățile lu
crează din plin, ceea ce în lim
bajul nostru s-ar traduoe prin 
faptul că sînt acoperite cu co
menzile necesare. Ceea ce do-

resc să subliniez este 
că procesul de procixtie jev- 
priu-zis se desfășoară 8MB©- 
milent cu o serie de 
tehnico-orgaruxatorice p-e 
nia reducer.. zocstnr. .r_ ■ 
specifice, in ciuda tațrm'.ui rl 
intervențiile la mașini na se 
fac ca într-o ur
Ca o noutate a acest x an. le
gată, bineînțeles, de exig<- 
țele actuale, menționez să 5’- 
treaga capacitate PROTI 15 
este solicitată in exctashritase 
la export. Cu această gamă de 
mașini realizăm tricoturi 
tr-un fir. deci cu ur. consum 
redus de material șl de er.erg - 
pe unitatea de produs. Ca r.-- 
mâr de utilaje, această :rue 
reprezintă aproape jumătare 
din capacitatea întrecu uni
tăți.

O linie tehnologică ce ridici 
probleme pe ansamblul ir.tre-

dusâ In flux. este utilizată la 
o nouă vopsire. Prin acest 
procedeu se economisesc anual 
ta Jnr de 8 tone combustibil 

er.ționaL Pentru perioada 
imediat următoare. energeti- 
oenh st mecanicii și-au pro- 

reaaxarea unui dispozitiv 
rer-ri reglarea automată a 
temperaturii ia uscătorul tip 
remeră. care va înlesni econo
misirea unei tone de com
bustibil conventional pe an.

Acest complex program de 
acțiuni tehnico-organizatorice 
este susținut cu deplină res
ponsabilitate. zi de zi, de toți 
carnea.* unității. De la com
partimentul rr.ecano-energetic, 
se remarcă maiștrii Ion Ștefan 
și Alexandru Maîeescu, electri- 
rienS Mandache Oprea și Va- 
sue Tapu. Dintre confecțio- 
neri. tricot eri și bobinatori — 
adică dintre cei care transpun 
ir. viață măsurile adoptate e- 
co.-.omisind fiecare kilowat oră, 
contribuind prin aceasta la ob
ținerea unor producții supli
mentare — se înscriu cu re
zultate deosebite formațiile 
coordonate de- Maria Tudora- 
che. V. Epurescu și Nicolae 
Oprea.

Iată numai citeva aspecte 
care denotă responsabilitate și 
mai ales inițiativă de acțiune. 
Indiferent de dimensiunea 
consumatorului sau de produ
sele executate, oamenii au da- 
toria sâ vegheze cu strictețe 
la folosirea fiecărui kilowat. 
La o producție marfă indus- 
triaii de peste 200 milioane 
_e. — cit are prevăzut a realii 
za prin programul pe acest an 
întreprinderea de Tricotaje 
— orice kilowat atirnâ greu în 
balanța obținerii unor produc
ții mai mari și. deci, a onoră
rii angajamentelor.

DUMITRU ION DINCA

Cronică de întrecere
Realizarea producției fizice
In unitățile cu activitate în subteran din INDUSTRIA CAR

BONIFERA A JUDEȚULUI GORJ se acționează cu forțe sporite 
pentru realizarea producției fizice ritmic și de calitate superioară 
pe fiecare schimb și formație de lucru. Folosirea eficientă a 
complexelor mecanizate, perfecționarea tehnologiilor de evacuare 
a producției, creșterea In ritmuri superioare celor stabilite a 
randamentelor pe post, au condus la obținerea de către colecti
vele a 10 importante unități din bazinele Motru, Jilț și Rovinarl 
a unei producții suplimentare, de la începutul acestei luni, cifra- i
tâ la 20 000 tone de lignit. Cu cele mai bune rezultate se prezintă 
colectivele minelor Horăști, Lupoaia, Roșiuța, Dragotești, Cojmă- 
nești, Albeni și Urdari, unde randamentele pe post au crescut cu 
2—3 procente peste .nivelurile planificate.

Noi produse chimice
Pe baza cercetărilor proprii, precum șl cu sprijinul Instltu- ;

tulul de cercetări chimice — ICECHIM, specialiștii ÎNTREPRIN
DERII „POLICOLOR- DIN BUCUREȘTI au introdus în fabrica
ție, în perioada scursă de la începutul anului, o serie de produse 
destinate în mare parte exportului. Noului tip de rășini alchidi- 
ce, solicitat de partenerii externi, li s-au adăugat sorturi de lacuri, j
vopsele și grunduri pentru reactoarele nucleare, rășini epoxidi
ce pentru industria electronică și electrotehnică, emailuri alchido- ?
fenolice rezistente la temperaturi de peste 600 grade Celsius, vop
sele vinilice și acrilice în dispersie apoasă pentru industria con
structoare de mașini, precum și noi lacuri pentru mobilă. •

Realizarea acestor noi produse a fost Însoțită de reducerea con
tinuă a /importului de materii prime de bază, obținîndu-se pe 
această cale, de la începutul anului șl pînâ în prezent, o econo
mie valutară de peste 16 milioane lei.

Onorarea contractelor la export
Colectivul ÎNTREPRINDERII INTEGRATA DE LÎNA DIN 

SUCEAVA, folosind cu eficiență sporită capacitățile tehnice din 
dotare, a realizat, In perioada scursă din acest an, o producție su
plimentară materializată în peste 7 000 metri pătrați țesături pentru . 
confecții. Totodată, in intervalul de timp scurt care a trecut din 
acest an au fost asimilate In fabricație 20 noi articole în peste 
50 de desene și pozjții coloristice, iar în vederea valorificării su
perioare a materiei prime au fost introduse în fluxul productiv 
trei noi articole cu fire din vîscoză. De menționat, de asemenea, 
că întreprinderea, care colaborează cu unități de confecții din 
tară la realizarea unor produse pentru export, și-a onorat Inte
gral obligațiile contractuale la zi.
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tea altfel pentru că nicicum alt
cumva decit frumoasă poate fi 
o așezare care găzduiește pentru 
prezent și pentru eternitate ope
re ale lui Constantin Brâncuși. 
De la primul bloc de locuințe, 
ridicat in 1955 și care avea 27 
de apartamente, pină la cele 
peste 20 de mii de apartamente 
cite numără astăzi municipiul.

medii sanitare, avînd și o bază 
materială deosebită : spital cu 
1 640 de paturi, 11 dispensare, 2 
centre stomatologice.

Perspectivele sint pe măsura 
prezentului. Se lucrează deja la 
centrala electrică $i de termofi- 
care a municipiului. în curînd 
vor apare două lacuri de acu
mulare pe Jiul pornit la întrece-

'La înalta cotă a hărniciei
în spiritul sarcinilor majore ce revin dome

niului progresului tehnic, modernizării pro
ducției în scopul creșterii productivității mun
cii, tinerii de la întreprinderea „Unirea** din 
Cluj-Napoca raportează încă din primele zile 
ale acestui an rezultate deosebite ce ie oferă 
garanția că vor reuși să-și realizeze sarcinile 
asumate pentru acest an. începind cm această 
lună au fost puse în fabricație utSajs 
de înaltă tehnicitate destinate alit bene
ficiarilor interifi, cit și externă. Se aUâ ir. 
probe tehnologice instalația de alimentare au- 
toirtată a cadrelor de bumbac care va condu
ce la creșterea substanțială a productivității 
muncii. în aceste zile, s-a finalizat moderni
zarea mașinii de filat viscoză prin procedeu 
continuu ai cărei parametri tehnico-economici 
se situează la nivelul celor fabricate pe plan 
mondial. S-au creat astfel premise largi de 
promovare la export a acestui produs.

La sarcina deosebită trasată de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind dezvoltarea producției de 
autoturisme destinate exportului, colectivului 
de oameni ai muncii de aici i-a revenit da
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de cerfe de vizită.
Tvt ce •-£ cwtrw >« atiimu 
mi eMe frwMe*. mei w« se pu-

asr.plasate in mari și cocheta 
a^sambhrri de locuințe. s-a 
penrur» «x drum al performan
telor caZitctire și ccntztaîive. 
Couforț urben nu inseousnâ iw*d 
x<TBCj blocuri de locuit. A mai 
fer* nd«cc*â o sală polivalentă 

și funcț.omulâ. școli și 
grădinițe fnumărul unităților de 

dm municipiu este 
de ?7. iar cel al elevilor de pes
te 23 de mii). Ocrotirea sănătă
ții publice se află in grija a 
peste 360 medici și 840 de cadre

re cu vărul său Oltul să produ
ci energie, lacuri pe ale căror 
maluri vor fi amplasate baze de 
agrement. Se lucrează, de ase- 
menea, la ridicarea noului cen
tru civic al municipiului ce vă 
j'. aicăiuU din clădiri ce vor îm
bina armonios stilul arhitecto
nic tradițional gorjenesc cu exi
gențele de confort contemporan, 
se va da in folosință o linie de 
troleibuze lungă de peste 15 km 
ce rc lega zonele industriale ale 
orașului cu marile cartiere de

locuințe. Șl dacă gara este una 
din cărțile de vizită ale unui 
oraș, Tg. Jiu se pregătește capa 
cea veche, care in 1988 împli
nește 100 de ani, să o înlocuias
că cu una nouă, în consonanță 
cu frumusețea și modernitatea 
municipiului.

Iarna se apropie de sfirșlt, 
după-amiezele dezgheață stre
șinile amintind de ghiocei. în 
ținutul de la poalele Dealului 
Ttrgului, scăldat de apa Jiului, 
te îndrăgostești sau te mai în
drăgostești imediat ce treci pe 
sub „Poarta Sărutului". Si parcă 
avxi pașii marelui artist răsco
lind zăpada agonică așternută 
printre copacii parcului. Se prea 
poate ca plimbindu-se pe aici 
Brâncuși să se fi gindit la „Cu
mințenia Pămîntului" sau la re
prezentarea metaforică a vechii 
idei de zbor a omului, în cea
laltă parte a orașului, „Coloana 
Infinitului" se ridică semeață, 
ca un gind de victorie. Capătul 
de sus se pierdea in ceața sub
țire și albă ce căzuse de cu sea
ra și uitase să se mai ridice deși 
era trecut de amiază acum. Aco
lo era infinitul. Eu mă aflam la 
începutul său.

EDUCAȚIE COMPLEXA, MULTILATERALA
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Tineri cu care ne mîndrim anul: mea

ciuxsa că esee rermeră. Ir. pre- 
«arca asof&sleux. o nsai mare 
coreiare • xnfxrratiLcr de Ia 
dăien&e oteecte. că este r.ece- 
»£.ră rescrpemr-ia unor noi mo- 
teKiCi de eâacatie materialist- . 
șt--ir nL că pr-.n predarea chi- 
z-mu taoăwpei. toc.. fikwo- 

istorie, zeccxafiei. că tre- 
bene st punem u accent mai 
nare ta lecrii pe rrr.duziile de 
raiuri fiknnâcă dta materia 
pcedatt. La ©ere. devii parti- 
c-zâ ca interes, pun întrebări, 
răspand ei ns.-i la unele pro- 
tCeme. ac e&txwet lucrări, re- 
ferut* «tnnțîfice. cu care au 
prmnet la corrfrun’ările șco
lare. cam este eazul elevelor 
Adriana Tubs si Nicoleta Ilin 
din clasa a XII-a".

Nu ce mult. !n școaiă s-a a- 
menajat o sală cu 80 ce locuri, 
c-nemaieca pentru elevi. Aici 
smt programate filme istorice 
sau ce actualitate pe care elevii 
le văd și apoi le comentează. 
Educația estetică nu se reali
zează insă numai prin această 
firmă. Există tot aici un spațiu 
foarte drag elevilor : biblioteca. 
Ea este sediul unor foarte multe 
«: interesante activități care vi
zează Lucrul cu cartea, educația 
piastică, fotografia. filmul, 
creația artistică. La fiecare nou 
trxept de an școlar, se organi- 
z- ază c ră de biblioteconomie, 
eră in care devii sint învățați 
să cunoască biblioteca, să se 
comporte ir. ea. să caute și să 
găsească lucrările ce care au 
revoie. Li se explică organiza
rea fișierului, alcătuirea fișe
lor de carte, li se explică în ce 
mod se alcătuiesc fișele de lec
tură. In acest fel. și datorită a- 
tenției și dragostei cu care îi în
conjoară bibliotecara Victoria 
Nalaț, cărțile au o viață lungă, 
elevii beneficiază de înțelep
ciunea adunată în ele. lecturile 
sint utile și ușor folosibile. As
pectul sălii de împrumut și al 
sălii ce lectură obligă la o com
portare civilizată, creează o 
foarte bună atmosferă de lucru. 
Trebuie consemnat faptul că 
biblioteca, alte spații ale școlii 
sint împodobite cu lucrări de 
artă plastică ale elevilor, elevi 
ccnstituiți într-un cerc de 
pictură condus de Victoria Na-

laj, ea însăși pictoriță cu expoziții 
de grup și personale, un om cu 
un deosebit gust pentru frumos, 
gusf pe care încearcă și de 
multe ori reușește să-1 insufle 
și elevilor. Drumul către biblio
tecă este o obișnuință pentru 
elevi ca : Narcis Mireșan, Ale
xandru Bolboș, Ovidiu Molnar, 
Mihaela Cojocaru, NicolaS Er- 
chei. Lucia Cătinaș, fruntașii la 
lectură, sau pentru elevi ca : 
Vssile Găurean, Cristian Slă- 
voacă. Carmen Albu, Peter Boj- 
the și (din nou) Alexandru 
Bolboș, pasionați pentru pic
tură, sau pentru fotografie.

Adolescenții întruniți în a- 
ceste activități sint aceiași pe 
care îi întîlnim în clasă, în ate
liere, în laboratoare. în halele 
de producție ale întreprinderii, 
sînt elevii care vorbesc corect, 
se poartă decent, știu să adre
seze și să răspundă la între
bări, sînt tineri care știu privi 
și prețui o operă de artă. Toate 
acestea penfru că în școală nu 
se urmărește numai instruirea 
îngustă, acumularea de cu
noștințe fundamentale, elevii 
sint învățați să gîndească, sînt 
chemați să-și dezvolte toate la
turile personalității lor tinere. 
Educația materialistă, revolu
ționară, umanistă, formarea o- 
mului nou într-o țară nouă, 
mereu înfloritoare, sînt dezide
rate ale invățămîntului româ
nesc, care la Liceul industrial 
nr. 1 din Bistrița se împlinesc.

De cinci anî, tînărul din 
Imaginea alăturată face parte 
din rîndul fruntașilor in pro
ducție de la Combinatul de 
fire» sintetice de pe Platforma 
Industrială a Vasluiului. Este 
considerat unul dintre cei 
mal buni operatori chimiști 
din unitate. împreună cu cei
lalți peste 1 800 de tineri de 
aici, se poate mîndrl cu rezul
tatele obținute în realizarea 
numeroaselor tipuri de fire 
sintetice destinate exportului. 
Frufttașele formații de lucru 
ale secției a IlI-a din care face

parte ș! operatorul Titi lonas- 
cu, coordonată de Inginerul 
Nicolae Barbu, au reuși: să 
obțină in premieri nHowatt 
firul vopsi: in masă, an pro
dus competitiv, solicitat deja 
in multe țări cu tradiții in in
dustria de resort.

Alte proiecte așteaptă să fie 
materializate in cursul acestui 
an. iar tinerii <*e aici, bucu- 
rîndu-se de un climat de mun
că pe măsura pasiunii și entu
ziasmului lor. au certitudinea 
că le vor împlini.

COSTIN CRISTIAN

SEMNAL
Mal muiți tineri din satul Petnești, comuna Mintiu Gherlil, 

județul Cluj, semnează cîteva rînduri referitoare la lipsa de 
preocupare a organizației U.T.C. din comună pentru organiza
rea timpului liber al tinerilor. „Mai toate aparatele din dotarea 
căminului cultural din satul nostru sint deteriorate. Ne-am 
angajat să le reparăm noi, dar am fost refuzați. Oare tova
rășii pe care i-am ales în fruntea organizației noastre de ti
neret nu consideră că trebuie să se preocupe și de acest as
pect al vieții noastre ? în cadrul campaniilor agricole am ob
ținut rezultate cu care ne mîndrim și noi și conducerea co
munei. De ce la capitolul activități cultural-educative să 
avem numai deficiențe ?“

Sint întrebări pe care le adresăm și noi Comitetului co- 
mdnal Mintiu Gherlil al U.T.C.

«lături de €«amer— muimă ce 
necesită o profunda cunoaștere 
a pvob^E-.eior-

Pe ți nărui cano* mit fi apre
cia: de oameni: din Strejeștii 
de Sus m i-am putut rețir.e 
prea mult de la ^eburiie zo
otehniei. I-am pus toruși o ul
timi ‘.rtrebare referitoare la 
întemeierea unei fnmEii. A 
zimb.t puțin încurcai de cu- 
rioTitatea mea : „Tot de a;ci 
trebuie să fie și ea. altfeî mei 
nu se poate. Ne vom construi 
o casă, vom planta pomi si 
vom face o gospodărie după 
posibilități *

Să construiești o casă, să 
plantezi pomi șl să ai o gospo
dărie pe măsură nu este nu
mai un vis al lui Constantin 
Mitran. Este o realitate la 
care multi tineri din județul 
Olt se glndesc cu maximă se
riozitate. Poate și de aceea 
fața sateLor se schimbă cu a- 
proape fiecare zt Apar noi 
case, noi străzi, noi familii.

DORU TÎRCOMNICU

ARTĂ ȘI MESERII
(Camere din pag. I)

• carte, dar. uneori, mai și 
verii ceva cârti : mirarea și 
entuziasmai sint, cel puțin 
pentru mine, jenante atît 
pentru cel ce le exprimă, cit 
și pentru cei asupra cărora 
se revarsă prea plinul sufle
tesc al gazetarului ad-hoc. 
Intr-o tară in care oamenii 
nășeați dopa 1947 (pentru a 
!u3 un punct de reper in 
eeea ce privește potențiala 
tinerețe) au beneficiat de 
binefacerile invățămintului 
(pină la o anumită treaptă 
fiind el chiar obligatoriu !), 
de instrucție culturală bine 
fundamentată, a te mira că 
un inriner se angajează în 
discuții privind spațiile cul
turale. că un agronom citește 
nu numai cârti de specialita
te, ei și literatură ori filozo
fie, câ un electrician sau un 
timplar-sculptor in lemn au 
ea pasiune literatura română, 
ocrotind și slujind Limba 
Română, este cu totul nefi
resc. Cultura, înțeleasă ca di

mensiune a omului civilizat, 
nu mai este demult o aven
tură plină de riscuri și sacri
ficii personale. Dar, uite că 
ne mai mirăm, mai scotocim 
in rafturile senzaționalului 
(sau măcar ieșitului din co
mun) și aflăm oameni tineri 
care... citesc ’.

Trecind la partea a doua 
a ideii, iarăși e de mirare 
mirarea celor ce-i află pe 
scriitori (mai ales pe 
scriitorii sub 40 de ani) ba 
intr-un orășel, ba intr-o 
școală, ba pe un șantier, 
aflindu-i, așadar, muncind, 
firesc și cinstit, ca orice ce
tățean al Republicii noastre. 
Mirarea poate fi și o pre
judecată (cam de periferie), 
o prejudecată care il așază 
pe scriitor sub zodia boemiei 
insalubre, a lipsei sale de 
apetență pentru ceea ce ar 
fi ordine și disciplină in via
ta oblișnuită (care viață o- 
bișnuită înseamnă familie, 
societate). Sigur, prin cărțile 
lor, prin valoarea scrisului 
ei si-au căpătat statutul (nu 
administrativ) de scriitor,

dar dacă i-am privi dinspre 
partea civilă (profesii) către 
artă lumea noastră reporte
ricească s-ar umple de pro
fesori de țară autori de mul
te volume de poezie, de co
rectori — autori de rafinate 
proze, de librari sclipitori in 
eseuri și romane, de ingineri 
dramaturgi, poeți sau nuve- 
Iiști. Și, drept ar fi, să jude
căm și să ne entuziasmăm de 
puterea de a aduce și pro
fesia și arta la înălțimea as
pirațiilor și necesităților se
colului nostru pentru că ei 
nu fac rabat nici într-o parte, 
nici în alta. Nu vreau să se 
înțeleagă că aș cere clemență 
— într-o părte sau alta — .ci 
doar să atrag atenția asupra 
unui fapt foarte simplu : 
tînăr (scriitor) în România 
de azi înseamnă tînăr cu 
dublă specializare, tînăr ce-și 
împarte viața între artă și 
profesie. A fost, este o asu
mare deliberată ceea ce nu 
înseamnă că prețuirea și ad
mirația noastră cer un bemol 
la cheia în care le citim 
existențele.

• în sala de atletism din Ba
cău s-au desfășurat întrecerile 
Campionatului republican la 
probe combinate. în concursul 
de pentatlon, pe locul întîi s-a 
situat Liliana Năstase (C.S.U. 
Galați), cu 4 400 puncte — nou 
record național (60 m garduri — 
8**34/100. 800 m — 2’23**50/100,
lungime — 6.38 m. înălțime — 
1.72 m. greutate — 13 m). Pe 
locul a! doilea s-a clasat Co
rina Tifrea (Steagul Roșu Bra
șov) — 4 378 puncte. La octatlen 
(8 probe) a ciștigat Constantin 
Halichias (Prahova Ploiești) ~- 
5 742 puncte, urmat de Claudiu 
Popa (Dinamo) — 5 498 puncte.

• Echipa de hochei a țării 
noastre v.a susține în zilele de 
13 și 14 martie pe patinoarul 
„23 August“ din Capitală două 
meciuri în compania selecționa
tei secunde a Poloniei, care vor 
constitui ultimele verificări în 
vederea participării la Campio
natul mondial (grupa C) din Da
nemarca (20—30 martie). La a- 
ceastă competiție formația 
României va evolua alături de 
Iugoslavia, Japonia, Bulgaria, 
Danemarca. Ungaria. R.P.D. Co
reeană și Belgia. Prima clasată 
în turneul din Danemarca va 
susține un'dublu meci de baraj, 
in Elveția, cu ocupanta locului 
patru din Campionatul mondial 
(grupa B) pentru desemnarea 
unei participante la Jocurile 
Olimpice de iarnă din 1988 de 
la Calgary.

• în ziua a doua a campio
natului mondial masculin de 
handbal (grupa B). ce se des
fășoară în diferite orașe din 
Italia, reprezentativa Poloniei a 
întrecut cu scorul de 35—23 
(17—10) formația Finlandei.

După cum s-a mai anunțat, în 
celălalt joc al seriei prelimi
nare I. selecționata României a

învins cu scorul de 23—14 
(12—6) echipa Italiei.

Rezultate înregistrate în seria 
& IT-a : Franța — Norvegia 
26—23 (13—9): U.R.S.S, — Ja
ponia 31—14 (14—7).

• La Delhi au început între
cerile campionatelor mondiala 
■de tenis de masă.

Iată primele rezultate înre
gistrate în probele pe echipe : 
masculin : Australia — Spania 
5—3; Norvegia — Noua Zeelan- 
dă 5—4; Indonezia — Bulgaria 
5—3; Cehoslovacia — Nepal 5—0; 
Belgia — Grecia 5—0; feminin s 
R.P. Chineză — Norvegia 3—0; 
U.R.S.S. — Thailanda 3—0; Fin
landa — Spania 3—0; Japonia — 
Siria 3—0; Ungaria — Grecia 
3—0; Olanda — Nigeria 3—0.

• Peste 40 000 de spectatori au
urmărit pe stadionul „Santiago 
Bernabeu4* din Madrid meciul 
internațional amical de fotbal 
dintre selecționatele Spaniei șl 
Angliei, meci încheiat cu scorul 
de 4—2 1) în favoarea oas
peților. în vervă deosebită, Gary 
Lineker a marcat toate cele 
patru goluri ale formației în
vingătoare (în minutele 23, 26, 
46 și 57), punctele echipei spa
niole fiind înscrise de Butra- 
gueno (min. 14) și Ramon (min. 
76).

O Proba pe echipe de sări
turi de la trambulină din cadrul 
campionatelor mondiale de 
schi-fond, ce se desfășoară în 
stațiunea vest-germană Oberst
dorf. a fost cîștigată de forma
ția Finlandei (Nykaenen. Nik- 
kola. Ylipolli, Suorsa), cu un to
tal de 634,1 puncte. Pe locurile 
următoare s-au situat selecțio
natele Norvegiei — 598 puncte. 
Austriei — 587.5 puncte. Ceho
slovaciei — 584,4 puncte și R.D. 
Germane — 582,5 puncte.

PARTICIPAREA SPORTIVILOR ROMÂNI 
LA C.E. DE ATLETISM INDOOR

După cum am mai anunțat, 
mîine și poimîine se vor desfă
șura în Franța întrecerile edi; 
ției ’87 a Campionatelor euro
pene de atletism pe teren aco
perit, competiție care precede 
campionatele mondiale indoor 
de la Indianapolis, programate 
la începutul lunii viitoare. Tn 
vederea participării la compe
tiția europeană care va fi găz

duită de orașul Lievin, Fede
rația Română de Atletism a de
cis participarea următorilor 
competitori : Eugen Popescu 
(săritura în înălțime), Maria 
Pîntea (800 m) și Liviu Giur- 
gian (60 mg). Cei trei sportivi, 
însoțiți de antrenorul emerit 
loan Soter, au plecat spre 
Franța în cursul zilei de ieri.

TV
VINERI, 20 FEBRUARIE

20,00 Telejurnal. 20,20 Energia — 
o problemă a noastră, a tuturor! 
20,35 Copiii — înalta datorie față 
de viitorul națiunii • Cei care

ne continuă. Reportaj. 20,45 Noi, 
generația Epoch de Aur (color). 
Muzică și versuri îft interpretarea 
unor formații artistice și tineri 
laureați ai Festivalului național 
„Cîntarea României1*. 20.55 Cadran 
mondial (color) • România - 
Ceaușescu — Pace. 21,10 Serial ști
ințific (color): „Din tainele natu
rii Episodul 11. 21.35 Experiența 
înaintată - inițiative, ef’cientă Q 
Colective* model. 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.
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în favosrea păcii și dezarmării
Mfig

Pentru intensificarea

menea măsură menită să înlă
ture pericolul unui război nu
clear.

HAGA 19 (Agerpres). — Re
prezentanții mai multor mișcări 
de luptă pentru pace din Olan
da au hotârît să inițieze o nouă 
campanie la nivel național îm
potriva rachetelor americane 
purtătoare . de încărcături nu
cleare de tip „Cruise“, relatea
ză agenția China Nouă. Intr-o 
declarație făcută presei, unul 
din inițiatorii campâniei, W. de 
Ruiter, profesor la Universita
tea din Sindhoven, a arătat câ 
militanții pentru pace din Olan
da se pronunță și împotriva 
programului american „Inițiati
va de Apărare Strategică4* („răz
boiul stelelor**).

BRASILIA 19 (Agerpres). — 
Președintele Braziliei, Jose Sar
ney, a declarat că actuala cursă 
a înarmărilor pune in pericol 
pacea și securitatea internațio
nală. Intr-o alocuțiune rostită 
la Brasilia, el s-a pronunțat pen
tru tratative constructive în
dreptate spre reducerea arsena
lelor nucleare, sub un control 
internațional eficient.

Lucrările reuniunii ORIENTUL MIJLOCIU

VIENA 19 (Agerpres). — în
tr-o alocuțiune rostită la Viena. 
Johanna Dohnal. secretar de 
stat pentru problema femeilor, 
a relevat că guvernul Austriei 
se pronunță pentru Încetarea 
oricăror explozii nucleare, rela
tează agenția TASS. Vorbitoarea 
a subliniat că toți oamenii iu
bitori de pace ar saluta o ase-

REACTII FATĂ DE INTERPRETAREA EXTENSIVA DE CĂTRE 
S.U.A. A PREVEDERILOR TRATATULUI SOVIETO-AMERI- 

CAN CU PRIVIRE LA APARAREA ANTIRACHETÂ

WASHINGTON 19 (Agerpres). 
— Autoritățile S.U.A. au interzis 
organizarea de demonstrații in 
apropierea poligonului nuclear 
din deșertul Nevada — relatea
ză agenția T.A.S.S. Măsura a 
fost justificată prin creșterea 
numărului de „acțiuni de nesu
punere civilă** - acțiuni prin 
care se subînțeleg demonstrați
ile împotriva experiențelor nu
cleare.

general-europene de la Viena
Importante propuneri românești privind dezvoltarea 
cooperării economice și tehnico-științifice între țările 

europene și in grupul de lucru pentru problemele umanitare
Viena 19 (Agerpres). — Corespondență de la D. Ținu : In ca

drul lucrărilor reuniunii general-europene de la Viena conti
nuă prezentarea de propuneri 
iăririi securității și dezvoltării

privind diversele aspecte ale în- 
cooperării pe continent.

LONDRA 19 (Agerpres). — în 
Camera Comunelor a parlamen
tului Marii Britanii se desfă
șoară în prezent dezbateri cu 
privire la intenția administrației 
Reagan de a da o interpretare 
extensivă prevederilor 
tului sovieto-american privind 
apărarea antirachetâ. 
Partidului laburist britanic. Neil 
Kinnock, a subliniat că, în ac
tuala sa interpretare, tratatul 
interzice testarea, proiectarea, 
desfășurarea de tehnologii' ne
cesare realizării programului 
„Inițiativa de Apărare Strate
gică" (S.D.I.).

La rîndul său, John Courtright, 
deputat din partea Partidului 
social-democrat, care se ocupă 
în cadrul acestei formațiuni po
litice de problemele apărării, a 
adresat Administrației S.U.A. a- 
pelul de a nu pune în pericol 
perspectivele dezarmării nu
cleare — relatează agehția 
T.A.S.S.

Tra ta -

Liderul

tratatului sovieto-american cu 
privire la apărarea antirachetâ 
— relatează agenția T^VS.S. O 
asemenea interpretare a unui 
document atit de important — a 
relevat el — va duce la submi
narea prevederilor sa’.e de bază 
și va constitui un nou impuls 
pentru cursa înarmărilor, atit 
pe Pămint, dt șt In Cosmos.

OSLO 19 (Agerpres). — Luînd 
cuvintul în Storting, președin
tele Partidului Socialist de 
Stingă din Norvegia, Theodor 
Koritzinsky, s-a pronunțat îm
potriva interpretării extensive 
de către S.U.A. a prevederilor

WASHINGTON 19 (Agerpres.. 
— într-o intervenție la Clubul 
presei din Washington, minis
trul britanic al apărării, George 
Younger, a exprimat convinge
rea că tratatul sovieto-american 
de apărare antirachetâ — 
A.B.M. — are o importanță vi
tală. adăugind că este in in
teresul întregii Alianțe nord- 
atlantice să se angajeze consul
tări, înainte de a se lua o de
cizie privind modificarea pla
foanelor prevăzute prin docu
mentul menționat. El a reamin
tit că. pină in prezent, oficia
litățile americane au dat răs
punsuri evazive întrebărilor par
tenerilor din N.A.T.O. și a a- 
firmat că, în convorbirile pe 
care le va avea la Washington, 
va cere precizări și asigurări in 
această problemă.

PHENIAN: MITING DE PROTEST

In grupul de lucru pe proble
mele cooperării economice și 
tehnico-științifice. reprezentan
tul țârii noastre a prezentat 
considerentele in virtutea căro
ra România propune organizarea 
unei conferințe privind dezvol
tarea colaborării economice și a 
cooperării în producție intre 
țările europene. Pornind de la 
experiența pozitivă înregistrată 
In dezvoltarea schimburilor co
merciale și a cooperării indus
triale. dar și’Iuind in conside
rare obstacolele care persistă in 
calea cooperării economice o a- 
sesnenea conferință ar arma sâ 
examineze și să definească noi 
posibilități și modalități de ex
tindere și diversificare a coope
rării economice și tehnologice. 
Pe aceeași linie de preocupări 
se înscrie și propunerea țării 
noastre privind crearea unui 
consilia european permanent 
pentru cooperare economică și 
tehnico-stiințifieă. avind me- 
r.irea sâ examineze periodic 
problemele ce afectează coope
rarea tn aceste domenii și să a- 
dopte mirările efective ce se 
impun pentru imit ararea ba
rierelor artificiale si restricții
lor apărute. în același timp, po- 
r.liul ar urmi să inipeze pro
iecte de cooperare in domenii 
prioritare de interes comun, 
cum ar fi energia, transporturi
le. materiile prime si protecția 
mediului înconjurător.

Pe aceeași temă a-a înregis
trat. în aceste zile, o propune
re prezentată de Republica Fe
derală Germania, susținută de 
celelalte țări membre a’.e Pieței 
comune, referitoare, de aseme
nea. la convocarea anei confe
rințe general-earopene 
cooperare economică —

pe-tru 
Prima 

propunere de acest ftf prezen-

tată de țările occidentale. Este 
de remarcat că în propunerea 
prezentată de România, ca și in 
cea a R.F. Germania, în propu
nerile și ideile expuse de alte 
țări în prima parte a reuniunii 
în această direcție se regăsesc 
elemente comune, participanți- 
lor revenindu-le misiunea ca, 
în perioada următoare, să rea
lizeze o armonizare, a pozițiilor, 
astfel Incit să se poată ajunge 
la o înțelegere comună, cores
punzător preocupărilor și inte
reselor tuturor statelor.

în grupul de lucru pentru pro
blemele umanitare, reprezentan
tul țării noastre a reafirmat im
portanța pe care România o 
acordă asigurării dreptului la 
muncă, unul dintre drepturile 
fundamentale prioritare ale o- 
mului. Propunerea prezentată 
de România privind organizarea 
unei reuniuni de experți in a- 
ceastă problemă pornește de la 
realitatea existentă intr-o serie 
de țări, unde numărul celor lip
siți de dreptul la muncă este in 
creștere. Reuniunea generai-eu- 
ropeană. a arătat vorbitorul, nu 
poate ignora situația a milioane 
de oameni fără un loc de mun
că. lipsiți, astfel, de posibilita
tea de a duce o viață demnă. 
In mod deosebit trebuie să pre
ocupe numărul mare pe care il 
reprezintă în rindul șomerilor 
tineretul. Reuniunea de experți 
propusă de țara noastră ar urma 
să analizeze cauzele și efectele 
șomajului, să facă propuneri vi
zînd garantarea unui loc ce 
muncă. îndeosebi pentru tineri. 
In același sens, țara noastră a 
propus organizarea unei con
ferințe europene in domeniul 
invâțâmintului. al pregătirii și 
instruirii forței de muncă, a- 
ceasta fiind una dintre eerintoie 
asigurării condițiilor de afir
mare a personalității umane.

Împotriva „team spirit-87"
PHENIAN 19 (Agerpres) — 

în capitala R.P.D. Coreene, Phe
nian, a avut loc joi un mare mi
ting de protest afr locuitorilor 
orașului împotriva începerii pe 
teritoriul Coreii de Sud a mane
vrelor militare comune ameri
cano — sud-enreene denumite 
„Team Spirit-87“. A luat cu- 
vîntul Kang Hui Won. membru 
supleant al Biroului Politic ai 
C.C. âl Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Comitetului 
Popular al municipiului Pheni
an, care a condamnat organiza
rea acestor exerciții militare, 
cele mai mari realizate de Pen
tagon în zona Asiei și Oceanu
lui Pacific, amploarea lor depă
șind toate manevrele militare 
anterioare. Vorbitorul a arătat 
că asemenea acțiuni provocator-

re nu pot decit să împiedice re
luarea convorbirilor și negocie
rilor dintre Nordul și Sudul 
Coreii — inclusiv cele dintre 
Societățile de Cruce Roșie, cele 
economice și cele de pregătire a 
întîlnirii dintre reprezentant i 
parlamentelor celor două pârii. 
Desfășurarea de exerciții mili
tare nu creează citași de puțin 
o atmosferă de pace, d dimpo
trivă duce la creșterea tensiunii. 
V’orbitorul a cerut S.U.A. fi Ov
reii de Sud să pună rapât a rec
tor manevre «i sâ râspendă po
zitiv Ts. propunerJe RPD. Co
reene privind inițierea de con
vorbiri in scopul realizării dt 
mai grabnice a reunificări: țârii. 
conform năzuințelor întregii na
țiuni coreene, rela'^sază ager .ia 
ACTC.

națiunile unite: Spațiul extraaimosferic 
trebuie folosii in scopuri exclusiv pașnice

cooperam 
internaționale 

in lupta împotriva 

toxicomaniei
VIENA 19 (Agerpres). — 

La Viena s-au încheiat lu
crările Comitetului pregătitor 
pentru Conferința interna
țională privind lupta împo
triva abuzului și comerțului 
ilegal cu narcotice — trans
mite agenția T.A.S.S.

Potrivit unei hotărîri a 
Adunării Generale a O.N.U., 
conferința iși va desfășura 
lucrările la nivel ministe
rial în capitala austriacă. în 
perioada 17—26 iunie. A fost 
adoptat proiectul planului de 
activitate vizînd lupta îm
potriva abuzului de narco
tice, care va fi prezentat 
spre examinare și conferin
ței menționate. Documentul 
insistă asupra necesității in
tensificării cooperării inter
naționale în lupta împotriva 
toxicomaniei, flagel social 
care bîntuie in țările indus
trializate occidentale.

CAIRO 19 (Agerpres). — La 
Cairo au avut 
între __ ------- —
Hosni Mubarak, și primul mi
nistru sudanez. Sadik Al Mahdi, 
aflat în capitala egipteană în- 
tr-o vizită oficială.

Postul de radio Cairo a anun
țat că au fost examinate pro
bleme privind coordonarea pe 
multiple planuri dintre cele 
două țări, în scopul consolidării 
relațiilor bilaterale, informează 
agenția KUNA. Totodată, au 
fost discutate subiecte de inte
res comun privind ultimele e- 
voluții din regiune.

loc convorbiri
președintele Egiptului.

KUWEIT 19 (Agerpres). — 
Președintele Libanului, Amin 
Gemayel, a afirmat câ problema 
palestiniană este problema cen
trală a lumii arabe și a con
damnat „războiul taberelor" din 
Liban. Intr-un interviu acordat 
ziarului „Al Anbaa" din Ku
weit. el a chemat Națiunile 
Unite și comunitatea internațio
nală să exercite presiuni 
Israelului pentru a-și 
forțele invadatoare din 
Libanului.

asupra 
retrage 

sudul

Fa-ROMA 19 (Agerpres). 
rouk Kaddoumi. șeful Departa
mentului Politic al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei

(O.E.P.), a declarat, la Roma, 
unde se află în vizită oficială, 
câ „O.E.P. se pronunță in fa
voarea organizării unei confe
rințe Internaționale privind O- 
rientul Mijlociu, cu condiția ca 
la aceasta să participe o dele
gație proprie a organizației" — 
informează agenția ANSA. A- 
ceastă conferință, a spus Farouk 
Kaddoumi. ar trebui să se des
fășoare sub egida O.N.U., „pe 
baza tuturor rezoluțiilor adop
tate pină în prezent 
nile Unite cu privire 
ma palestiniană**.

de Națiu- 
la proble-

(Agerpres)WASHINGTON 19
— Președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, l-a primit pe primul 
ministru al Israelului, Yitzhak 
Shamir, aflat intr-o vizită in 
Statele Unite. După cum rela
tează agenția austriacă APA, 
în cadrul convorbirii au fost 
examinate situația din Orientul 
Mijlociu și diferite aspecte ale 
relațiilor americano-israeliene. 
Un purtător de cuvînt american 
a precizat că în pofida opoziției 
premierului Shamir, președin
tele S.U.A. este de părere că se 
cer inițiate tratative directe in
tre Israel și statele arabe, pen
tru organizarea unei conferințe 
Internaționale privind pacea in 
regiune.

Sprijin procesului 
de negocieri al „Grupului 
de la Contadora" pentru 

reglementarea pașnică 
a situației 

din America Centrală
MANAGUA 19 (Agerpres). 

— Guvernul Republicii Nica
ragua s-a arătat dispus să 
poarte convorbiri bilaterale 
sau multilaterale cu țările 
Americii Centrale pentru a 
'face să progreseze procesul 
de negocieri al „Grupului de 
la Contadora** și a confirmat 
participarea sa la viitoarea 
reuniune regională la nivel 
înalt, programată să aibă 
loc, în următoarele 90 de zile, 
în localitatea guatemaleză 
Esquipolas — informează a- 
genția Prensa Latina.

într-un comunicat oficial, 
prezentat de ministrul infor
mațiilor. se arată că rezul
tatele recentei întîlniri de la 
San Jose a președinților cos- 
tarican. guatemalez, hondu- 
rian și salvadorian demon
strează cu claritate că Ni
caragua nu a fost în nici un 
moment un obstacol în calea 
păcii în America Centrală. 
Nicaragua — se menționează 
în continuare — este de a- 
cord cu includerea planului 
de pace propus de Costa Rica 
în procesul de negocieri al 
„Grupului de la Contadora**.

Construcții moderne In orașul Delhi, capitala Indiei
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Ședința Prezidiului C.C. 
a| P.C. din Cehoslovacia

PRAG A 19 (Agerpres). — La 
Praga a avut loc ședința Pre
zidiului C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, care a dezbătut pro
gramul de dezvoltare a științei 
în al., optulea cincinal și în pe
rioada pînă în anul 2000. S-au 
subliniat rolul mereu crescînd 
al științei în accelerarea pro
gresului tehnic și necesitatea 
orientării cercetărilor în direcția 
satisfacerii cît mai depline a 
nevoilor societății, a realizării 
obiectivelor adoptate de Con
gresul al XVII-lea al P.C. din 
Cehoslovacia, relatează agenția 
C.T.K.

Ședința Biroului Politic 
al C.C. al P.M.U.P.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — 
După ram relatează agenția 
P-<P^ Ia Varșovia a avut loc 
ședința Biroului Politic al C.C. 
al P-M.U.P., care a discutat pro- 

legate de rolul autocon- 
și modalitățile de dez- 

ire a acesteia In intreprin- 
S-a acordat o atenție deo- 

xtă .ntroducerii de forme co-

Necesitatea intensificării acțiunilor vizînd 
izolarea pe plan internațional a regimului rasistai planetei nu au condiții 

corespunzătoare de locuit
NAȚIUNILE UNITE 19 

f Agerpres). — Din cinci mi
liarde de locuitori ai plane
tei. un miliard trăiesc în con
diții necorespunzătoare de 
locuit, iar alte citeva mili
oane nu au nici un fel de 
adăpost — a relevat Arcot 
Ramachandran. directorul e- 
xecutiv al Centralul O.N.U. 
pentru 
într-o 
prilejul

Pretoriade la

■ a

(A-

filete. s-a
baterilor.

ie organizare a munci, 
i-se accent pe faptul că 
re* schimbărilor calita

te In economie constituie o 
condiție de bază pentru reali
zarea sarcinilor actualului plan

Tînâra generație spune un
NU HOTÂRÎTarmelor nucleare

I

Amplă mobilizare in lupta pentru
asigurarea unui viitor pașnic

pe planeta noastră
în ultimele zile, pe toate menciar. 

bului s-au înregistrat noi demonstrați:, 
au participat tineri și virstnici. bărbați 
femei de diverse profesii s convingeri, 
politici, militanți pentru pace, reclamin': ur.a- 
nim oprirea cursei înarmărilor. trecere 
dezarmare, în primul rind Ia dezarmarea nu
cleară. în cadrul unor • 
clarații, moțiuni, demonstrații de stradă etc.. M 
și-au manifestat protestul față d*» eor.tin ?.-•?- 
experiențelor nucleare, considerate pe bună 
dreptate un factor deosebit de agravant 
viața internațională, o piedică ser-‘?>â
calea negocierilor privind dezarmarea U' - 
carea unei reale securități pe continentul nos
tru și in întreaga lume. Participarea tot -.-.a. 
activă la aceste acțiuni a celor mai largi pături 
ale populației, ale tinerei generații vine «ă 
confirme încă o dată realismul aprecierilor 
secretarului general al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. privind rolul tot —im
portant pe care îl au-popoarele. m? = ?!e 
populare, generația viitorului

in

largi
in determinarea

. în fata acestei primejdii la adresa vieții 
civilizației întregii •rneeiri — arăta recent to- 
var*<j- NICOLAE CEAVȘESCl' — « a inten
sificat lupta forțcler »«ajutate. progresiste d< 
pretutindeni, a tutarer popoarelor, a opiniei 
publice mondiale, pentru oprirea cursului pe
riculos al evenimentelor, «pre încordare 
război, pentra afirmarea ferai a poHtieii de 
pare, de colaborare, de apărare a dreptului 
suprem al oamenilor al «atîcznler la viață. Ia 
parc, la existență liberă si desnoă*. în rindul 
acestor forțe secretaml general al partidulu’. 
tovarășul Nicolae Ceausescu. așază pe buni 
dreptate tineretul, apreriat ca o importantă 
forța a cor/.empcraneîtâfii. ea un inepuizabil 
potential uman, care prin aspirațiile și năzu
ințele sale este vital interesat în edificarea 
unui viitor pașnic și prosper, a unei lumi a 
păcii ri colaborării, a une: lum*. despovărate 
de coșmarul unei conflagrații nucleare pusti
itoare.

Tineri spanioli in timpul unei ample manifestâri pentru asigurarea 
viitorului pașnic, pentru apărarea dreptului la educație

* Tineretul britanic
se pronunță pentru 
pace și dezarmare

Acțiunile tineretului brita
nic, ale organizațiilor sale de 
•tineret în favoarea păcii și 
dezarmării, a încetării tutu
ror., experiențelor nucleare, 
care în pofida protestului opi
niei publice continuă, au cu
noscut o deosebită intensifi
care in această lună. Astfel, 
la Universitatea din Leeds 
s-au încheiat în aceste zile lu
crările Conferinței anuale a 
secției de tineret a celei mai 
largi și reprezentative orga
nizații antirăzboinice din Ma
rea Britanie — Mișcarea pen
tru dezarmarea nucleară. De
legații la acest forum al tine
retului au examinat proble
mele actuale ale lumii con
temporane, subliniind perico
lul deosebit de mare pe care 
cursa înarmărilor, continuarea, 
experiențelor nucleare Ie re-

prezintă pentru securitatea 
popoarelor, pentru vii torul ti
nerei generații. Au fost re
liefate. de ademenea, conse
cințele deosebit de periculoa
se pe care le au planurile Ad
ministrației americane de mi
litarizare a spațiului extrate
restru. participanții pronun
țindu-se pentru o largă cola
borare menită să conducă ia 
destinderea climatului inter
național. Ia asigurarea unei 
păci trainice.

Inițiativa tineretului danez
în urma efectuării de către 

Statele Unite a celei de a doua 
experiențe nucleare din acest 
an la poligonul special din 
deșertul Nevada, un grup de 
activiști ai organizației anti
războinice daneze „Tineretul 
pentru pace" a inițiat în aces
te zile un turneu prin Dane
marca in cursul căruia vor fi 
mobilizate cele mai largi pă
turi ale tineretului danez in 
lupta pentru stoparea escala
dării continue a 'cursei înar
mărilor și creșterii vertiginos-

se a cheltuielilor militare. Tn- 
tr-un interviu acordat ziaru
lui „Fredsav;sen". pa rti ci par.- 
ții Ia această acțiune au re
levat că Danemarca trebuie 
să militeze pentru încetarea 
exueriențek*' nucleare ale 
Statelor Unite, pentru crearea 
unor condiții reale de dezar
mare. In primul rind nuclea
ra. de pace și colaborare 
tre națiuni.

ce tineret, animate de dorința 
«.nceră de înfăptuire a unei 
păci trainice penjru toate po-r 
poarele lumii, pentru tinăra 
generație, au afirmat necesi
tatea întreprinderii de acțiuni 
concrete in vederea păcii și 
asigurării securității interna
ționale. a dezarmării, in pri
mul rind a dezarmării nuclea
re. de demilitarizare a spațiului 
cosmic. Ei s-au pronunțat, 
totodată, pentru crearea in 
Europa a unor zone libere de 
arme nucleare și chimice.

Chemare adresată tinerei

fera de tensiune pe plan in
ternațional. periclitfnd pacea 
și securitatea.

Miting pentru pace

in-

Acțiuni ale tinerilor 
vest-germani

Printre numeroasele acțiuni 
în favoarea păcii și dezarmă
rii, a edificării unei Europe 
lipsite de arme nucleare, des
fășurate în R.F.G. Germania, 
se înscrie și recenta intilnire 
a unor delegați ai Tineretului 
socialist din cadrul Partidului 
Social-Democrat și ai Tinere
tului Liber German din R.D. 
Germană, care au - examinat 
problemele privind viitorul 
pașnic al planetei. Reprezen
tanții celor două organizații

generații din Austria
într-o declarație dată publi

cității la Viena. Asociația Fe
derală a Tineretului Austriac 
cheamă tinăra generație a 
Austriei să ia parte la campa
nia împotriva experiențelor 
nucleare, exprimîndu-și pro
testul și dezaprobarea față de 
noul test subteran cu arme a- 
tomice. efectuat de către Sta
tele Unite la poligonul din 
deșertul Nevada și, în același 
timp, să desfășoare o muncă 
intensă pentru a atrage pături 
cît mai largi ale populației în 
această acțiune. în document 
este condamnat cel de al doi
lea test american, care contra
vine cererilor formulate de 
toate popoarele lumii și care 
accelerează cursa înarmărilor, 
sporind în același timp atmos-

Peste 10 000 de persoane din 
Atena și Pireu. între oare mii 
de tineri au participat la un 
mare miting organizat în a- 
propierea universității din ca
pitala elenă, pronunțindu-se 
pentru oprirea imediată a ex
periențelor nucleare și aban
donarea de către Statele Uni
te a proiectului militar cunos
cut sub denumirea de „Ini
țiativa de apărare strategică" 
(S.D.I.). Au participat mem
bri ai principalelor mișcări 
pentru pace din țară, ai sindi
catelor, organizațiilor de ti
neret și femei, asociațiilor 
profesionale, primari ai unor 
districte ateniene. Mai mulți 
vorbitori. între care rectorul 
universității și președinți ai 
mișcărilor pentru pace, au 
condamnat cu fermitate expe
riențele nucleare americane, 
care vor antrena o nouă esca
ladare a competiției militare. 
Participanții au adoptat în u- 
nanîmitate o rezoluție în care 
se atrage atenția că oprirea și 
interzicerea experiențelor nu
cleare reprezintă o etapă-cheie 
în drumul spre dezarmare.

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU IANCU

Așezările Umane, 
declarație făcută cu , 
Anului internațional 

pentru asigurarea de locuințe 
persoanelor fără adăpost, ei 
și-a exprimat speranța că 
acest eveniment se va solda 
cu urmări reale pentru mili
oane de oameni din fiecare 
țară, dar îndeosebi din țări
le în curs de dezvoltare, pen
tru asigurarea unor condiții 
decente de locuit. Scopul 
proclamării anului 1987 de 
către Adunarea Generală a 
O.N.U. drept An internațio
nal pentru asigurarea de lo
cuințe persoanelor fără adă-. 
post — a relevat Arcot Ra
machandran — este de a im
pulsiona întreprinderea 
acțiuni concrete în fiecare 
tară in direcția îmbunătățirii 
condițiilor de locuit ale ce
lor săraci într-o perioadă de 
timp rezonabilă.

NAȚIUNILE UNITE 19 
gerpres) — în Consiliul 
Securitate al O.N.U. continuă 
dezbaterile asupra politicii de 
apartheid a regimului minoritar 
rasist de la Pretoria și asupra 
măsurilor ce se impun pentru 
abolirea acestei politici condam
nate de Națiunile Unite și de 
comunitatea internațională.

în intervenția sa, reprezen
tantul Iugoslaviei a condamnat 
politica de apartheid și acțiu
nile agresive ale regimului de 
la Pretoria împotriva unor state 
africane vecine. El a subliniat 
că este timpul ca acele țări oc
cidentale care întrețin relații de 
colaborare cu R.S.A. să-și

PE SCURT

„MOS-1
Joi. de la Cosmodromul- de pe 

insula Tanegashlma a fost lan
sat satelitul artificial al Pămin- 
tului „MOS-1". realizat in Ja
ponia. După cum relatează a- 
gențiile de presă, satelitul, in 
greutate de 740 kg, va tranșmt- 
te pe Pămint informații ocea- 
nografice și meteorologice. El 
este cel mai complex din cei 
lansați pînă in prezent de Ja
ponia.

schimbe atitudinea și să se a- 
lăture comunității internațio
nale, atit în vorbe, cît și in 
fapte, pentru a elimina cit mai 
rapid politica rasistă și actele 
de agresiune ale rasiștilor sud- 
africani.

La rîndul său. ambasadorul 
Algeriei la O.N.U. a cerut Con
siliului să adopte noi măsuri, 
intr-un spirit de urgență, care 
să conducă la eliminarea apart
heidului, la încetarea ocupării 
ilegale de către R.S.A. a Nami
biei, la independența poporului 
namibian și la curmarea acte
lor de forță comise de rasiștii 
sud-africani împotriva statelor 
africane vecine cu R.S.A.

• PREMIERUL CONSILIU
LUI DE STAT AL R.P. CHI
NEZE. Zhao Ziyang, în cursul 
unei întîlniri cu Țaha Yassin 
Ramadhan, prim viceprlm-mi
nistru al Irakului, și-a exprimat 
îngrijorarea față de recenta es- . 
caladare a conflictului dintre 
Iran și Irak ce amenință 
securitatea și stabilitatea în 
zonă. „Sprijinim toate efor
turile Internaționale de me
diere și inițiativele de pace vi
zînd încetarea cît mai grabnică 
a războiului. China va depune, 
la rîndul ei, eforturi în această 
direcție*', a spus premierul Con
siliului de Stat. Totodată, el a 
subliniat dorința Chinei de a în
tări relațiile de cooperare 
Irakul.

erată Intensificării cooperării cu 
țările in curs de dezvoltare pe 
plan economic și în domeniul 
mediului înconjurător — trans
mite agenția China Nouă. Vor 
participa experți din țările in
dustrializate, cit și dtn cele in 
curs de dezvoltare. Primul mi
nistru al Norvegiei. Gro Har
lem Brundtland. va prezenta 
conferinței un raport pe această 
temă.

cu

Conferință consacrată 
cooperării cu țările 

în curs de dezvoltare
în perioada 7—10 mai re

desfășura la Stockholm o con
ferință a țărilor nordice consa-

va

• LUÎND CUVINTUL ÎN CA
DRUL DEZBATERILOR CA
MEREI DEPUTAȚTLOR A ITA
LIEI, consacrate situației poli
tice interne, Alessandro Natta, 
secretar general a! Partidului 
Comunist Italian, a menționat, 
intre altele, că deputății comu
niști vor pune problema unui 
vot de încredere în actualul ca
binet de coaliție pentapartit. E- 
voluția acestor dezbateri arată 
clar existenta unei crize în ca
drul majorității guvernamentale, 
a spus Alessandro Natta.

de teote lectrontc. De asemenea, in domeniul fizicii 
nucleare, noua descoperire va permite oame
nilor de știință să progreseze in experimenta
rea acceleratoarelor de particule.
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Industria de automobile 
din China

Industria de automobile din China va pro
duce, anul acesta, cu 7,9 la sută mai multe 
autovehicule decit anul trecut, tn total 369 mii 
de unități, transmite agenția China Nouă. Vor 
fi livrate șase modele noi de autovehicule. 
Conform estimărilor, cererea de autovehicule 
va înregistra, anul acesta, o substanțială creș
tere. Cele 13 fabrici existente in China, cele 
mai importante fiind situate in orașele Bei
jing. Changchun. Nanjing. Jinan. Shanghai, 
Shenyang și Tianjin, au primit deja comenzi 
ferme pentru mai mult de 306 mii de auto
vehicule.

„Superconductor" 
de electricitate

Reușind să aducă nitrogenul In stare lichi
dă, la temperatura de minut 14Q grade C, cer
cetători de la Universitatea din Alabama au 
descoperit, cu .această ocazie, un „supercon
ductor" de electricitate, care elimină vir
tual pierderile de energie. Noua descoperire — 
apreciază agenția E.F.E. — va avea un cimp 
foarte larg de aplicații — In generarea și 
transmiterea de energie in industria medicală 
și în cea a computerelor.

Nitrogenul lichid este, afirmă specialiștii, de 
zece ori mai ieftin și de douăzeci de ori mai 
eficient decit alte substanțe volatile. în pre
zent, capacitatea marilor ordinatoare este li
mitată din cauza lipsei unui superconductor 
care să permită transmiterea ultrarapidă a in
formației solicitate și stocate de creierul e-

Paradoxurile.;, 
scarabeului

Scarabeul — această coleopteță, considerată 
„sacră" în Egiptul antic — este un adevărat 
exemplu de adaptare la un mediu in continuă 
schimbare și de conservare a speciei. Experți 
mexicani, citați de agenția I.P.S., susțin că 
existența scarabeului, cel puțin cea dovedită 
pină în prezent, datează de acum 200 milioane 
de ani, cind Terra era dominată de dinozauri 
și de alți asemenea giganți. O recentă lucrare 
a entomologului mexican Miguel Angel Mo
ron Rios, cuprinzînd comentarii^ ale altor spe
cialiști, susține, intre altele, că există . circa 
35 000 de specii de scarabei clasificate, repre- 
zentînd circa patru la sută din totalul insec
telor cunoscute pe pămint. Amănunte intere
sante sint inserate in lucrarea respectivă și cu 
privire la paradoxurile legate de această in
sectă, deosebit de nocivă in faza larvară, dar 
utilă.......................................... ..........
rilor

ulterior, in agricultură, protejarea pădu- 
și, in general, a mediului înconjurător.

Computer chimio
Marea Britanie va fi lansat in curind unfrl______________

proiect pentru realizarea unui computer chi
mic ce va avea ca model creierul uman — 
transmite agenția KUNA. La fabricarea prin
cipalelor componente ale computerului vor lu
cra, in cooperare, firme de produse electro
nice și echipe de cercetători din universități.

Combinînd capacități de memorare și ope
rare rapide, noul calculator -va putea să re
zolve mai multe probleme deodată, deoarece 
va avea proprietatea de a lucra simultan la 
mai multe nivele.
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